

学习贯彻党的二十届四中全会精神

市委理论学习中心组召开专题学习会议

深入学习贯彻习近平法治思想
储祥好主持并讲话

运城晚报讯(记者 张越)11月25日,市委理论学习中心组召开专题学习会议,深入学习贯彻习近平法治思想。市委书记储祥好主持会议并讲话。市委副书记、市长姚逊,市委副书记、政法委书记王立刚,市人大常委会主任那志茂,市政协主席陈杰等参加。

会议指出,习近平法治思想是新时代全面依法治国的根本遵循和行动指南。党的十八大以来,习近平总书记从坚持和发展中国特色社会主义的战略高度,创造性提出了关于全面依法治国的一系列新理念新思想新战略,深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎

样实行全面依法治国等一系列重大问题,引领我国法治建设取得历史性成就、发生历史性变革。全市各地各部门要深刻领悟习近平法治思想的重大政治意义、理论意义、实践意义,深刻把握其核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉推动法治运城建设走深走实、见行见效。

会议强调,要把学习宣传贯彻习近平法治思想作为一项重大政治任务,以坚定的法治信仰、务实的法治举措、过硬的法治担当,为全市高质量发展提供坚强法治保障。要抓实关键少数。领导干部

要以身作则、率先垂范,带头强化法治思维,内植于心、外化于行,自觉在法治轨道上想问题、作决策、办事情,做尊法学法守法用法的模范。要全面厉行法治。立法要更加聚焦重点,突出小切口、有特色、真管用,提高立法质量和效率;执法要更加规范严格,切实维护法律权威、体现法律温度;司法要更加公正公平,构建规范高效的制约监督体系;普法要更加全面深入,推动党员干部自觉崇尚法治、捍卫法治,提升群众法治意识。要夯实基层基础。以创建新时代党建引领基层治理示范区为牵引,推动法治资源、法治力量、法治保障向

基层倾斜,用法治方式保障民生、化解矛盾、维护稳定、防范风险,在全市形成办事依法、遇事找法、解决问题用法的良好氛围。要压实压实责任。各级党委、政府要将法治建设与经济社会发展同部署、同推进、同督促、同考核,确保全面依法治市各项工作任务落地落实。党政主要负责同志要切实履行推进法治建设第一责任人职责,定期研究解决重大问题。各条战线、各个部门要齐抓共管、协同发力,持续提高工作法治化水平。

会上,李培鸿、宋晋民作交流发言。与会同志观看了警示教育片。

贯彻全会精神一线见闻

烟火气里的民生温度与发展动能

党的二十届四中全会明确提出“坚持惠民生和促消费、投资于物和投资于人紧密结合”,将扩大内需作为战略基点,为基层激活消费活力、增进民生福祉指明了方向。在中心城区华曦美食小吃街,这份精神指引正转化为看得见、摸得着的发展实效,以多元业态串联起消费场景与就业岗位,让城市烟火气中涌动着发展热度,成为基层贯彻落实全会精神的生动注脚。

暮色初临,华曦美食小吃街已是灯火璀璨、人声鼎沸。各地风味小吃的香气与酒吧的轻快旋律交织氤氲,特色餐饮门店前排起长队,水吧窗口不断递出清爽饮品——这条汇集30家经营主体的特色街区,是当地践行“以文塑旅、以旅兴商、以商促文”理念的鲜活载体。为精准对接消费升级需求,街区科学构建“美食+休闲+生活”多元业态矩阵,8家美食档口、9家正餐门店、7家特色酒吧、4家水吧、1家面包房与1家特色服装店优势互补,既打破了单一经营的局限,更形成了“白日有烟火、夜间有氛围”的全时段经营模式,让不同群体的消费需求都能得到满足。随着业态持续丰富,街区日均客流量稳步攀升,酒吧、水吧成为年轻人休闲聚会的首选。华曦美食小吃街以实实在在的消费增长,践行着全会“深入实施提振消费专项行动”的部署要求。

全会精神的落地,最终要体现在民生福祉的提升上。华曦美食小吃街的繁荣业态,正持续转化为稳定可观的就业岗位,让“小街区”发



▲充满烟火气的华曦美食小吃街 记者 茹雅 摄

挥“稳就业”的大作用。从美食档口的厨师、服务员,到酒吧的调酒师、驻唱歌手,再到餐饮门店的管理人员、后勤保障人员,30家经营主体已直接带动近百名劳动力实现就业,岗位涵盖技能型、服务型等多个类别,既为有经验的从业者提供了施展才华的平台,也为待业人员、灵活就业群体开辟了增收渠道。不少商户还根据经营需求灵活扩招,热门门店高峰期额外聘用兼职人员,间接提供更多灵活就业机会,让“就业优先”的政策导向在街头巷尾落地生根。

小街区连着大民生,旺业态撑起大经济。华曦美食小吃街通过科学规划业态、优化经营环境,既让每一家商户能在烟火气中收获成长,更以“经济引擎”与“就业

载体”的双重身份,践行着全会“惠民生和促消费相结合”的要求。如今,这里的烟火气不仅是城市温度的象征,更是发展活力的彰显——它既激活了区域消费潜力,又筑牢了民生保障底线,让发展成果更多更公平惠及群众。

下一步,华曦美食小吃街将持续深化对全会精神的贯彻落实,进一步提升服务品质、丰富融合业态,让文商旅融合的路子越走越宽。相信在全会精神的指引下,这条充满活力的街区必将成为更具吸引力的消费目的地和就业增收平台,让烟火气更旺、经济活力更强、民生福祉更实,为推动地方经济社会高质量发展注入源源不断的温暖动能。

记者 陶登肖

运城晚报讯(记者 荆毅萍)11月24日,山西省文化和旅游厅正式公布2025年度山西省乡村文化和旅游带头人支持项目入选人员名单,我市共有5人成功上榜,他们分别是山西千色文化艺术传播有限公司的朱新法、稷山县禹龙工艺美术厂的杨禹龙、夏县鑫态金楼山旅游开发有限公司的朱清水、绛县横水镇乔寺村党支部的张占群及临猗县卓氏银杏源家庭农场的卓晋刚。

乡村文旅带头人是激活乡村文化旅游发展的“关键力量”,更是推动乡村振兴的“领头雁”。此次入选的5位带头人,深耕我市乡村文旅领域多年,各有专长、成效显著。朱新法依托山西千色文化艺术传播有限公司,将运城特色文化与艺术传播深度融合,让乡村文化“活起来”;杨禹龙凭借稷山县禹龙工艺美术厂,传承创新传统工艺美术,为乡村文旅注入非遗魅力;朱清水带领夏县鑫态金楼山旅游开发有限公司,深挖金楼山自然风光与人文底蕴,打造乡村旅游特色名片;张占群以绛县横水镇乔寺村党支部为核心,凝聚村集体力量,盘活乡村文旅资源,助力乡村集体经济增收;卓晋刚在临猗县卓氏银杏源家庭农场基础上,发展农旅融合项目,让田园风光变身旅游亮点。

近年来,我市高度重视乡村文化和旅游发展,着力培育壮大乡村文旅人才队伍,通过政策扶持、项目带动等多种方式,鼓励引导文旅带头人扎根乡村、深耕产业。此次5人入选省级乡村文旅带头人名单,不仅是对他们个人工作的肯定,更是我市乡村文旅发展成果的生动体现。

下一步,我市将充分发挥乡村文旅带头人的示范引领作用,进一步整合乡村自然风光、历史文化、非遗资源等优势,推动农旅、文旅深度融合,打造更多具有运城特色的乡村文旅产品,助力乡村振兴战略落地见效,让运城乡村文旅焕发更强活力。

我市新晋五位省级乡村文旅带头人

分别是朱新法、杨禹龙、朱清水、张占群、卓晋刚